

戴盃港隊 巴基斯坦暫言和



港網球隊士氣高漲。香港文匯報記者徐慧華攝

香港文匯報訊(記者 徐慧華) 2011年戴維斯盃亞洲/太平洋第二組首回合賽事昨日開戰, 擁主場之利的港隊憑余曉東激戰4小時08分下, 以3:2擊退巴基斯坦主力喬雷西, 打出港隊十年內的代表作; 不過施馬田於次場以0:3落敗, 港隊目前以1:1與對方打成平手, 今日港隊將出戰雙打賽。賽事於下午2時正假維多利亞公園中央網球場舉行, 免費入場。

連續第10年為港上陣戴維斯盃的港將余曉東, 昨日以港隊1號球手身份迎戰去年曾奪美網男雙亞軍的喬雷西, 賽初阿東憑穩定表現及多次網前突擊, 首盤以7:6領先; 不過其後對手以強勁發球贏回不少分數, 連下兩城一度以盤數2:1反超前。但獲主場球迷

打氣下, 余曉東愈戰愈勇, 加上對方受傷影響, 余曉東終以7:5及6:4爆冷擊退對手, 報卻去年台盃以0:3落敗之仇, 更以勝仗為自己於平前港將麥比利連續出戰台盃21個回合的紀錄錦上添花。

余曉東賽後直言自己贏下關鍵一仗全因無壓力: 「去年台盃我曾以0:3不敵對手, 但交手後已知道對方以發球及網前攻勢見稱, 但覺得自己有力於底線應付其發球, 所以賽前也無甚壓力,」雖然打足4小時, 但阿東依然相信無礙明日出戰單打的關鍵一仗, 「自己雖然之前從未打過4小時的賽事, 但今日天氣較涼, 與對方的來回球也少, 所以不算太累, 即使最後一天的比賽

要出戰對方頭號種子卡恩, 也應不成問題。」而尾場施馬田則以0:3不敵卡恩, 雙方目前戰成場數1:1。

台盃首回合賽事為5場3勝, 今日港將派出諸寶承及古尼雲域的「新男雙組合」迎戰喬雷西及卡恩組合, 明日最後一天將上演最後2場單打, 由施馬田對喬雷西, 尾場則由余曉東對卡恩。

港將余曉東打出近年代表作。香港文匯報記者徐慧華攝

菲比斯王者歸來

美游泳大獎賽印第安納站創今年兩最佳績

沉寂了許久的「飛魚」菲比斯終於醒來。這位奧運史上14塊金牌得主3日在美國游泳大獎賽印第安納站比賽中參加了兩項比賽, 創造了兩項今年世界最好成績。

75, 將自己之前保持的52秒55的世界最好成績提高了0.8秒之多, 並把第二名日本選手藤井拓郎遠遠甩在後頭。藤井拓郎獲得亞軍, 成績為52秒56, 巴西選手阿爾梅達52秒58排名第三。

「對成績有點吃驚」

「這個成績有點令我吃驚,」菲比斯說, 「世界第一好成績, 歸我了。」賽前菲比斯就表示: 「我想在比賽中衝擊下幾個項目, 這次比賽將是檢驗我訓練水平的機會, 能在世錦賽前盡可能地檢驗我的訓練準備情況對我來說很重要。」這兩個成績顯然能讓他感到滿意。

「我們很想讓他恢復到最高水準, 或者接近最高水準, 回到高水準實在是太好了,」執教菲比斯多年的教練鮑曼看到弟子找回應有狀態後高興地說, 「他終於進入了比賽狀態。」

今年1月在奧斯丁站比賽中, 菲比斯這位北京奧運會游泳「八金王」狀態平平。在那站200米自由泳比賽中, 他的成績是1分49秒90, 連決賽都未能進入。本站比賽他的目標是1分47秒。

在奧斯丁站獲得200米自由泳冠軍的名將羅切特當天的成績為1分49秒41。根據賽程, 菲比斯將於4日參加200米蝶泳, 他是這個項目的世界紀錄保持者。5日, 他還將與羅切特同場競技兩個項目。

「今年對我是非常重要的,」25歲的菲比斯說, 「參加完上海世錦賽後, 我們距離倫敦奧運會僅有一年時間。接着, 我將信心十足地參加(美國)奧運會選拔賽。」

今年的游泳世錦賽將於7月在上海舉行, 這是倫敦奧運會前國際泳壇最後一次大型賽事。



經過長期沉寂後, 菲比斯終於復甦。美聯社

在拿手的100米蝶泳中菲比斯游出51秒75。美聯社

港羽球名將周蜜執教大馬成數高



香港羽毛球名將、前國手周蜜去年與相戀多年的男友胡潔喜結連理。網上圖片

香港文匯報訊 據新浪網報道, 港羽球名將周蜜到馬來西亞執教的成數很高! 該報謂, 隨著原馬來西亞女單教練黃達明即將前往印尼執教, 懸空的女單教練職位, 大馬羽球總會已找到合適的教練取代, 據悉曾是世界第一的香港女單周蜜, 將接過女單教練的棒子。

馬來西亞媒體《中國報》獲得消息, 早前傳出大馬羽總就女單教練一職擁有多個人選, 但大馬羽總已就聘用周蜜為教練一職發出正式的文件, 相信只要條件適合, 再加上她有意前來, 這位前世界第一姐落實執教的成數相當很高。

消息也指出, 早在2006年當周蜜申請離開中國隊後, 曾短暫來馬為黃妙珠陪練一個月, 以備戰多哈亞運會, 那個時候大馬羽總就有意聘請她。

但最後由於周蜜仍想在其當打之年再闖一番佳績, 加上當時大馬羽總又未能就聘請一事有決定, 最後她入籍香港, 結果在香港打出成績, 並曾登上世界一姐的寶座。

她榮膺一姐頭銜, 並打破中國運動員壟斷后座長達861天的歷史, 而且在2008年參與的12項賽事, 有7次殺入決賽, 奪得4次桂冠, 球員時代戰績輝煌。

大馬羽總已經和周蜜聯繫, 過去大馬聘請外國籍教練的新酬都不會比其它國家來得少, 足以吸引這位名將來投。

環顧目前羽球強國的新酬, 大馬、印尼、新加坡及韓國都給於優厚條件, 但大馬依然有許多吸引著名教練的條件, 所

以就算有其它競爭也不會吃虧。

上個月剛完婚的周蜜, 曾遭世界羽聯以服食興奮劑之名禁賽, 禁賽期從去年8月4日開始, 並將在今年3月告一段落, 為期兩年, 在這段期間她將被禁止參加任何形式的比賽, 包括倫敦奧運會, 所以這位名將才有另轉舞台的想法。

周蜜也是2002年釜山亞運冠軍, 當時她代表中國出戰, 隨後她還在雅典奧運取得銅牌; 但後來決定離開中國隊, 並在2006年開始入籍香港。

在2011年2月18日, 周蜜與年長自己6歲、但同月同日生日的男友胡潔結婚。



改穿香港戰衣的周蜜曾登上世界一姐之位。資料圖片

南華復仇再戰公民

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 南華復仇戰今年上演! 高級組銀牌決賽慘遭絕地反擊失落錦標的南華今年3時再遇死敵, 將作客小西灣運動場迎戰公民, 目前聯賽仍然落後傑志一分的南華無論在公在私今仗均希望痛擊對手全取三分。而另外九龍灣公園亦將於下午6時上演大中對晨曦。

門票一律收60元正, 長者及學生特惠票收20元正。

早前一度遭遇低潮的南華近期終於重回正軌, 連勝傑志及屯門後於亞協盃首仗亦力保不敗, 被寄予厚望的巨星拍擋「畢基」組合表現更漸漸上力, 今仗面對聯賽爭標無望的公民無論人腳及門志均可看高一線, 雖然畢特上仗勇戰輕微受傷今仗未必披甲, 不過主帥陳浩然為盡量爭取前鋒培養默契的機會以及確保三分入手, 鋒線仍會派遺基士文及陳肇麒攻堅, 而公民自擊敗南華後信心明顯有所增強, 近三戰兩勝一和目前名列第四, 僅以得失球差落後飛馬, 行政總監貝可泓表示球隊會全力爭取殺入三甲完成一個完美賽季。



昨晚舉行的甲足聯賽, 大埔以6:0勝港會。

魔術客場驚天逆轉熱火



魔術隊侯(中)上籃遭熱火眾將夾擊。美聯社

NBA3日安排了兩場全國直播的常規賽大戰, 其中在兩支東岸冠軍熱門球隊間的爭鬥中, 魔術隊在第三節落後24分的逆境下難以置信地打出40:9的衝擊波, 終以99:96實現大翻盤。

這場比賽是魔術隊歷史上, 也是本賽季常規賽第二大反敗為勝戰役。當比賽進入到第三節時, 由占士、韋迪和保殊這「夢幻三巨頭」當家的熱火隊已取得73:49的領先優勢, 其中僅占士和韋迪兩人便在上半時聯手貢獻了47分。

然而大比分落後的魔術並沒有放棄, 李察遜的一記三分球吹響了魔術隊的反攻號角。到第四節戰事剛過半時, 魔術隊竟然打出了NBA賽場鮮見的40:9的高潮, 徹底扭轉了戰局。後兩節占士和韋迪兩人僅拿到可憐的10分。

「我們已經讓許多完全掌控的比賽從手中溜走,」保殊說, 「我們必須為此要做些事。」魔術隊主帥范甘迪談及本隊的大逆轉時稱: 「這無法得到解釋。在客場有此作為, 算得上是不可思議。」

速龍網隊在歐首秀

時隔整整20年, NBA常規賽再度在美國和加拿大以外上演。多倫多速龍隊與新澤西網隊本周末將在倫敦打兩場常規賽, 這將是歐洲大陸首次承辦NBA常規賽。

這兩場比賽將於4日和5日在倫敦奧運會籃球決賽館展開。該場館近年來已多次承辦NBA季前賽。

■新華社

保特參加摩納哥百米大戰

牙買加「閃電」保特(見圖)4日正式宣佈, 他將參加鑽石聯賽摩納哥站的百米大戰, 作為備戰世錦賽一個重要的組成部分。本賽季韓國大邱世錦賽無疑是田徑比賽的重中之重, 保特對於之前的預熱比賽的選擇也是慎之又慎。繼1月份宣佈選擇6月9日的鑽石聯賽奧斯陸站作為賽季首演後, 保特陸續推出自己的參賽計劃。4日, 保特將鑽石聯賽摩納哥站納入選擇行列。

鑽石聯賽是國際田聯聯合會、世錦賽外級別最高的賽事, 每站比賽都是巨星雲集。摩納哥站將於7月22日舉行, 屆時, 保特將參加百米大戰, 根據保特描述, 這站比賽將會是他世錦賽前一個主要的測試賽。在選擇摩納哥前, 保特已經鎖定了7月份下旬的鑽石聯賽巴黎站, 與奧斯陸站一樣, 保特在巴黎將只參加200米的比賽。

「我喜歡摩納哥哥路易士二世體育場那溫暖的氣候和快速的跑道。」保特說道。難道牙買加「閃電」在世錦賽前, 就有再度刷新世界紀錄的打算?

據悉, 保特2010年夏天遭遇的傷病問題已經全部解決, 本賽季的備戰工作進行得十分順利, 訓練計劃也按部就班。保特的目標直指世錦賽三重衛冕, 2011年韓國大邱世錦賽將於8月27日至9月4日舉行。

■綜合外電



女籃銀牌高級組今開鑼

香港文匯報訊 香港籃球總會主辦的2011年度香港銀牌籃球賽女子高級組賽事3月5日開鑼, 揭幕戰在官涌體育館舉行, 頭場晚上八時正展開, 由安青對福建, 尾場壓軸戰九時三十分角逐, 由偉邦對均安, 不收門票, 歡迎球迷入場參觀。

安青上屆表現日漸進步, 本屆增加了盧曉芳, 另有劉采翎、劉麗斯及譚麗紅等舊將重返勁力; 福建本屆仍是頂頭奪標大熱門, 該隊有新人施萍萍加入, 廖伊敏回巢, 黃夢雨及錢婉芬留隊效力, 實力依然無可懷疑, 但面對其他隊伍的新人輩出, 絕不能鬆懈。

壓軸戰偉邦與均安之戰, 偉邦陣容有頗大的變動, 只有六名球員留隊; 均安本屆變動不大, 有新秀方皓需加入, 布禮婷及郭振源重返賽會, 今仗兩隊實力接近, 相信必有一番惡鬥。